

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 12 декабря 1968 г. № 145 (2489) 19-й  
год издания  
Цена 2 коп.

## По нашему району

### Накапливаем влагу

Обильно выпавший снег не успокоил полеводов совхоза «Моховский». Понимая значение каждой капли влаги, они приступили к снегозадержанию. На

заснеженные поля первыми вывели свои снегопахи механизаторы третьей и четвертой ферм. На открытых участках они провели работу по снегозадержанию на площади 300 га. Накопление влаги продолжается.

(Наш корр.).

### Первая трудовая победа

Чуть больше месяца назад Николай Журенко начал работать скотником молодняка крупного рогатого скота, но его результа-

там могут позавидовать и очень опытные скотники. За ноябрь молодой рабочий добился среднесуточных привесов 790 граммов на голову. Этот результат лучший не только в колхозе «Россия», во второй бригаде которого работает Николай, но и в районе.

(Наш корр.).

## КАК ВЫ ГОТОВИТЕ СЕМЕНА

В первой колонке — наименование хозяйств, во второй — семя, кондиционных по всем показателям, в процентах к сыпучим, в третьей — I и II класса.

СОВХОЗЫ	«Инюшинский»	19,2	3,7
«Родина»	72,4	49,6	—
«Н. Пестеревский»	57,7	46,0	—
«Рассвет»	49,3	31,0	Им. Ильича
«Беловский»	45,9	45,9	«Правда»
Бел. откормсовхоз	39,4	—	«Россия»
«Пермяковский»	29,5	15,1	«Сибирь»
«Салаирский»	24,3	1,8	«Кузбасс»
«Горский»	22,5	—	Им. 21 партсъезда
«Моховский»	19,5	12,1	По управлению
			35,3 18,3

## Лыжный сезон открыт

8 декабря в с. Сосновка состоялось открытие зимнего спортивного сезона по лыжам. В нем приняли участие 4 команды юношей и девушек средних школ и шесть — 8-милетних.

Несмотря на мороз и тяжелую трассу, результаты соревнований были не плохими. Среди средних школ первое место заняли новопестеревцы. Хорошо выступил Саша Захаров, второе — Сосновская школа. Третье — моховская.

Среди восьмилетних школ первое место присуждено Коневской, а второе — Урупской.

М. ПИЯГИН,  
председатель райсовета ДСО «Урожай».

## ПЛЕНУМ РК КПСС



## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

9 декабря 1968 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум рассмотрел вопросы:

«О проекте Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1969 год» — докладчик заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР тов. Н. К. Байбаков;

«О проекте Государственного бюджета СССР на 1969 год» — докладчик министр финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузов.

По этим вопросам Пленум принял соответствующее постановление.

На Пленуме с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил работу.

## Постановление Пленума Центрального

### Комитета КПСС, принятое 9 декабря 1968 года

## О проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1969 год

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1969 год.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

10 декабря в 10 часов утра в Москве в Большом Кремлевском дворце началось заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Его участники почтили память скончавшегося депутата Совета Национальностей К. К. Рокоссовского. Затем был заслушан доклад Мандатной комиссии о проверке полномочий вновь избранных депутатов Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

На заседании была утверждена повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год.

2. О Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1967 год.

3. О проекте Основ земельного законодательства СССР и союзных республик.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

5. Об образовании постоянных Комиссий по делам молодежи Совета Национальностей и Совета Союза.

Депутаты образовали Комиссию по делам молодежи Совета Национальностей. Председателем комиссии избран депутат А. Н. Аксенов.

На этом заседании Совета Национальностей закончилось.

10 декабря в 12 часов дня в Большом Кремлевском дворце началось заседание Совета Союза Верховного Совета СССР. Был

заслушан доклад Мандатной комиссии о проверке полномочий вновь избранных депутатов Совета Союза Верховного Совета СССР.

На заседании была утверждена повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год.

2. О Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1967 год.

3. О проекте Основ земельного законодательства СССР и союзных республик.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

5. Об образовании постоянных Комиссий по делам молодежи Совета Национальностей и Совета Союза.

Депутаты образовали Комиссию по делам молодежи Совета Союза. Ее председателем избран депутат Е. К. Лигачев.

На этом заседании Совета Союза закончилось.

10 декабря в 14 часов в Большом Кремлевском дворце на пятой сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков. (ТАСС).

10 декабря в районном комитете партии состоялся очередной, VII пленум райкома, на котором с докладом «Итоги работы октябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации» выступил первый секретарь райкома партии Г. Г. СЕРЕГИН.

В обсуждении доклада приняли участие т. Моисеев — секретарь партийной организации фермы № 7 совхоза «Моховский», т. Смирнов — бригадир колхоза им. 21 партсъезда, тов. Распопина — доярка колхоза им. Ильича, т. Пивцаев — главный агроном совхоза «Родина», тов. Скоморовский — директор Беловского откормсовхоза, т. Иванов — главный инженер производственного управления сельского хозяйства, т. Рубцова — зоотехник совхоза «Рассвет», т. Заворин — второй секретарь Беловского

горкома КПСС, т. Щегольков — управляющий районным объединением «Сельхозтехника», тов. Абрамов — директор совхоза «Ново-Пестеревский», т. Пчелинцев — первый секретарь Гурьевского горкома партии, т. Колбухов — председатель колхоза им. Ильича, т. Маловичко — прокурор района, т. Немазаный — директор Беловского совхоза, т. Матюшин — начальник производственного управления сельского хозяйства, т. Левина — бригадир свинофермы совхоза «Ново-Пестеревский», т. Каралин — второй секретарь РК КПСС.

Участники пленума единодушно одобрили решения октябрьского Пленума ЦК КПСС.

Подробный отчет о работе VII пленума райкома партии читайте в следующем номере.

На снимке: в зале заседаний РК КПСС во время работы Пленума.



К 100-летию  
В. И. Ленина

Дмитрий Ильич Ульянов (1874—1943). Снимок сделан в Самаре. Брат В. И. Ленина. Участвовал в революционном движении с 1895 года.  
Анна Ильинична Ульянова-Елизарова (1864—1935). Сестра В. И. Ленина. Старый член КПСС. Принимала активное участие

в революционном движении с 1886 года.  
Мария Ильинична Ульянова (1878—1937). Сестра В. И. Ленина. Старый деятель КПСС. С 1899 года — профессиональный революционер, неоднократно подвергалась царским правительством арестам, тюремному заключению и ссылке.

Надежда Константиновна Крупская (1869—1939), один из старейших членов Коммунистической партии, жена и ближайший помощник В. И. Ленина, выдающийся советский педагог. В революционном движении участвовала с 1890 года.

Фотохроника ТАСС.

так ведь дальше продолжаться не может».

Письма пришли из Старо-Бачат. Под обоими — несколько десятков подписей. Мы связались с председателем Старо-Бачатского поссовета т. Кудашкиным. Вот что он сказал:

— С 1964 г. электрификацией у нас занимается Старо-Бачатский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства (нач. т. Ерофеев А. Т.). В 1967—68 годах на капитальный ремонт электросети комбинату не было отпущено ни копейки. Однако им удалось выкроить 4 тыс. рублей. 2,5 тысячи добавил поссовет. На эти средства было проведено 3,5 километра электролинии на улицах Зареченская, Ново-Зареченская, Нефтебазовская. Сейчас своими силами устанавливаем силовой трансформатор, так что на улицах Линейной и Боровской проблема со светом будет решена. Имеется утвержден-

ные вечера, диспуты, «гогольки». Для этого нужно не строчить письма в газету, а засучив рукава, взяться за дело.

Много приходит в редакцию писем о душевности и отзывчивости медицинских работников района. Редакция присоединяет к письмам благодарных пациентов и свой голос. Вместе с ними мы желаем врачам тт. Сучкову, Николаеву, Войтко, Мосягиной и многим другим дальнейших успехов в трудной и благородной работе.

По-прежнему огорчают отписки. Мало того, что руководители отдельных хозяйств и учреждений задерживают ответы (хотя при посылке письма мы всегда сообщаем, к какому числу ожидаем получить ответ), но и пишут лишь бы отделаться.

В 135-м номере нашей газеты была опубликована критическая корреспонденция «Брак или халтура». В ней шла речь о безобразной демонстрации кинофильмов в Моховском клубе. Спустя месяц (!) мы, наконец, получили ответ от председателя райкома совхоза «Моховский» т. Пехтерева: «Зав. клубом т. Перенрасов за то, что не знал студий, выпустивших фильмы и главных действующих лиц, наказан. А в том, что рвется кинолента и плохо демонстрируются фильмы, мы не виновны».

И ни слова о том, что же сделано, и что будет еще сделано, чтобы подобные вещи не повторялись.

Нет-нет да встречаются среди почты письма анонимные. Чаще всего это клеветы, написанные морально нечистоплотными людьми.

Так, из Ново-Пестерева было получено коллективное письмо, в котором ревизор т. Самовольникова обвинялась в том, что якобы скрыла в кассе магазина № 1 излишки в сумме 200 рублей.

Однако произведенной проверкой установлено, что факт этот не подтвердился.

Это письмо пришло из Новосибирска. Автор его Е. Н. Лимонова пишет: «Я вдова погибшего в Отечественную войну воина. Прошу через вашу газету поблагодарить замечательного человека — директора совхоза «Гурьевский» т. Соколова А. И. С пятью детишками на руках осталась я в тяжелые военные годы. Добрые люди помогли мне перебраться в совхоз, приняли как родную, обеспечили хорошей квартирой, дали работу. Очень много сделал для нашей семьи Алексей Иванович».

Сейчас дети мои уже выросли, работают, учатся. Сама я уже пятый год на отдыхе, получаю государственную пенсию. Очень прошу вас, если это не затруднит, от моего имени и от имени детей поблагодарить А. И. Соколова, пожать ему руку, пожелать доброго здоровья и счастья в семейной жизни».

...Мы рады каждому вашему письму, дорогие читатели. Пусть писем будет еще больше. Пишите о сельских новостях, о передовых людях вашего хозяйства. Рассказывайте о том, как вы готовитесь к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Ваши письма помогут сделать газету еще интереснее, а ведь она наша, районная.

В. ПАНТЕЛЕЕВ

## Вскрывава конверты...

ОБЗОР ПИСЕМ

Германская  
Демократическая  
Республика.  
Памятник В. И.  
Ленину торжественно открыт  
в Гредице (округ  
Дрезден). Тру-  
дящиеся города  
получили  
скульптуру в  
дар от военных  
группы войск.  
Отлитое из ста-  
ли скульптурное  
изображение  
вождя междуна-  
родного проле-  
тарната, высотой  
в два метра, со-  
здано Валентиной  
Поповой.  
Фото АДН—  
ТАСС.

КАЖДОЕ утро стопками ложатся на редакционный стол читательские письма. Идут они из Ново-Пестерева и Горкино, совхоза «Моховский» и колхоза «Кузбасс». И каждый раз мы, журналисты, не без волнения вскрываем конверты: о чем нам сегодня поведают читатели?

Животноводы и механизаторы, клубные работники и учителя рассказывают о своих трудовых успехах, о сельских новостях, пишут о замечательных людях, работающих рядом, о благоустройстве родных сел. Такие письма сохраняются в памяти. Они — свидетельство наших общих успехов. Приятно читать, как газета помогла человеку в беде, как в том или ином учреждении приняты меры по жалобе и критическому выступлению «Ленинского знамени».

А сколько благодарностей, теплых слов в адрес медиков, работников бытового обслуживания можно встретить в читательских письмах!

Немало, к сожалению, приходит и жалоб. Такие письма заставляют сразу же отправляться в дорогу. Ведь человеку нужна наша помощь.

«Вот уже несколько лет на ул. Линейной с освещением плохо. Иногда мы по месяцу сидим без света. Куда только ни подключаем наши дома: и разрезу, автобазе, шахте «Шестани». Напряжение сети очень слабое, так что вечером в лампочках спираль еле-еле накаляется...»

«Обращаемся мы в редакцию по вопросу электросвета на улице Боровской. Дело в том, что напряжение вечером падает до такой степени, что свеча, пожалуй, ярче горит. В основном беда в том, что школьникам нельзя заниматься, да и самим нам плохо: ни телевизор посмотреть, ни газеты почитать вечером. Если на улице ветер, то провода часто обрываются, света вообще нет. Убедительно просим помочь нам,

наша смета на переоборудование всей электросети поселка. Райисполком выделяет для этих целей 60 тысяч рублей».

А вот еще одно письмо. Автор пишет, что на первой ферме совхоза «Моховский» имеются случаи хищения государственного зерна.

Мы сообщили об этом в районный отдел милиции. Заместитель начальника Беловского РОМ т. Круташов уведомил редакцию, что по поводу кражи зерна возбуждено уголовное дело. Жулики скоро предстанут перед судом.

А иногда нам приходится попусту тратить время, вмешиваться в пустяковый конфликт между соседями. Не стоит пересказывать суть письма И. Бондаревой, которая, думается, и без помощи районной газеты могла разобраться в своих отношениях с соседкой.

Не могут не вызвать удивления письма, в которых авторы, вместо того, чтобы самим заняться благоустройством села, наладить работу клуба, библиотеки, жалуются или дают полезные советы неизвестно кому. Так, например, Л. Самаркина, В. Житникова из Короткова, С. Колмаков из с. Коновалова, молодежь из с. Новоросийка, учителя и учащиеся из с. Каралда и многие другие пишут о плохой работе сельских клубов и библиотек. Почти все эти письма начинаются со слов: «Помогите открыть ржавый замок на дверях нашего клуба, помогите разнообразить наш досуг...»

Мы согласны, что, действительно, в ряде клубов, где даже кино бывает не часто, заведующие относятся к своим обязанностям спустя рукава.

Но, товарищи, неужели ничего нельзя организовать самим? Ведь долг комсомольцев, всей молодежи села помочь заведующему клубом наладить работу так, чтобы в клубе проводились интерес-



Реплика

## Отдайте насос!

Управляющему первой фермой совхоза «Гурьевский» т. Тютюникову в мае понадобился насос. Точь в точь такой, как в котельной шандинского клуба стоял.

Пришел он к заведующей клубом Любе Кочубеевой и говорит: — Дай мне насос, мне без него, окаянного, сейчас никак не обойтись. Я его тебе вскорости верну, да еще долго потом благодарить буду.

То ли Люба не искуслена еще была в хозяйственных делах, а может просто на слово т. Тютюникову поверила: факт остается фактом — отдала она насос и даже расписки взамен не потребовала.

...Время шло. Холодно стало. А топить клуб без насоса нельзя. Люба бегом к управляющему:

— Поставьте в клубе насос, что я вам на время отдала. У т. Тютюникова в ту пору как раз настроение хорошее было. И сказал он Любе так:

— Вот, управлюсь с делами и велю сантехникам насос этот установить. А ты, дорогая, иди домой и ни о чем не беспокойся.

Вернулась Люба в село, рассказала односельчанам, какой Антон Матвеевич человек отзывчивый. Обрадовались, конечно, все.

Но радость была преждевременной. Шли дни, обещанные т. Тютюниковым, а сантехники так и не пришли. Да и местонахождение насоса уже трудно установить. А т. Тютюников все обещает, шуточками разными отделяется.

Куда только не обращалась Люба Кочубеева: и к председателю Малосалаирского сельсовета т. Наруджимову, и к секретарю парткома совхоза «Гурьевский» т. Таратынову, и к и. о. директора совхоза т. Мусохранову. Все они дружно возмущались, обещали помочь, но воз и ныне там.

Видимо, никто из них так и не может решиться заставить т. Тютюникова вернуть насос его законному владельцу.

А жаль!

В. ЛУГАНСКИЙ.

Показатели передовых животноводов на 1 декабря 1968 г.

ГОДОВОЙ—ДОСРОЧНО!

Мастера высоких надоев...

Table listing top milk producers. Columns: Name, Number, Location (e.g., ЖЕЛТУХИНА Н. 3038 118, РЕДЬКО Я. Р. 2980 177). Includes sub-headers for various farms like 'Совхоз «Моховский»'.

Доярки

Table listing top milkers. Columns: Name, Milk yield, Location. Includes sub-headers for various farms like 'Совхоз «Рассвет»'.

Скотники дойных гурпоз

Table listing top cowherds. Columns: Name, Milk yield, Location. Includes sub-headers for various farms like 'Совхоз «Рассвет»'.

НОВОСИБИРСК. На миллион рублей мяса, молока и высококачественных кож получили дополнительно колхозы и совхозы Ново-



сибирской области за последние два года благодаря внедрению в производство предложенных ученых. Новые эффективные методы борьбы с подкожным оводом у крупного рогатого скота разработаны коллективом лаборатории паразитологии Биологического института Сибирского отделения Академии наук СССР под руководством кандидата ветеринарных наук П. В. Семенова.

Летняя и осенняя обработка животных раствором хлорофоса предупреждает заболевания скота, уничтожает личинки оводов в первой стадии развития.

Сейчас в лаборатории ведется изучение биологии подкожного овода, сопутствующего северным оленям, разрабатываются меры борьбы с ними.

НА СНИМКЕ: лаборантка Биологического института выпускница Саратовского университета комсомолка Лариса Кирьяшнина. Она полгода провела в оленеводческих хозяйствах Магаданской области, где собрала богатую коллекцию оводов, сопутствующих северным оленям. Привезенные ею материалы помогут ученым в их борьбе с паразитами животных. Фото В. Лещинского. Фотохроника ТАСС.

С В О Д К А

по надоев молока на 1 декабря 1968 г. (в кг на фуражную корову)

В первой колонке—надоев молока за 11 месяцев, во второй— по сравнению с этим периодом 1967 г., в третьей—надой за ноябрь, в четвертой— по сравнению с ноябрем прошлого года.

СОВХОЗЫ:

Table showing milk yields for various farms. Columns: Farm Name, Yield (kg), Change vs 1967, Yield in Nov, Change vs Nov 1967.

КОЛХОЗЫ:

Table showing milk yields for various farms. Columns: Farm Name, Yield (kg), Change vs 1967, Yield in Nov, Change vs Nov 1967.

Бригадиры дойных гурпоз

Table listing top cowherds and their milk yields. Columns: Name, Yield, Location. Includes sub-headers for various farms like 'Совхоз «Рассвет»'.

...и привесов

В первой колонке—ф., и., о. скотника, телятницы, во второй—получены привесы в сутки в ноябре, в третьей— с начала года (в граммах на голову).

Скотники молодняка КРС

Table showing weight gains for young livestock. Columns: Name, Weight gain, Location. Includes sub-headers for various farms like 'Совхоз «Моховский»'.

Телятницы

Table listing top cowherds and their milk yields. Columns: Name, Yield, Location. Includes sub-headers for various farms like 'Совхоз «Рассвет»'.

Лучшие птичники

С каждым годом повышается продуктивность птицеводческого хозяйства в колхозе им. Ильича. Если в прошлом году было получено по 145 яиц на курицу-несушку, то только за 11 месяцев нынешнего года получили по 157 яиц. Лучшие птичники колхоза Н. Г. Агапова, М. Н. Тимошенко, А. Д. Новалева и другие обязались в начале года получить 160 яиц от каждой из 18 тысяч закрепленных за ними кур. Годовое обязательство будет перевыполнено.



# За рубежом

Высоко в Гималаях, между Индией и Китаем расположено феодальное княжество Бутан. С 1949 года княжество находится под протекторатом Индии.

Сельское хозяйство — основное занятие бутанцев. Они сеют рис, пшеницу, ячмень, гречиху и ведут пастбищное животноводство.

На снимке: бутанский крестьянин. Фотохроника ТАСС.

Алжирский народ прочно встал на путь национальной независимости и строительства новой жизни. Молодая республика прилагает большие усилия для развития школьного образования, выделяя на его нужды 25 процентов своего национального бюджета.

К нынешнему учебному году построено свыше 2000 новых классных помещений, на 1600 человек пополнен отряд преподавателей.



лей, открыты вечерние школы для взрослого населения. На снимке: на занятиях в вечерней школе. Фото Камера Пресс — ТАСС.

## Против работорговли

По сообщению корреспондента издающегося в Гане журнала «Нью-Таймс», правительство Дагомеи провело специальное расследование случаев работорговли в стране в 1968 году. Выяснилось, что бедные семьи, посылают маленького сына в услужение к кредитуру в счет уплаты долгов. Расследованы случаи, когда такие кредиторы выезжали вместе с ребенком в какую-нибудь соседнюю страну. Там они продавали ребенка работорговцам за 50—70 фунтов, а его семья получала извещение о смерти сына. Правительство Дагомеи принимает срочные меры. А. АЛЕКСАНДРОВ.

## „Европейский Чикаго“

Рост преступности в Западном Берлине, как и во всяком крупном капиталистическом городе, представляет острую социальную проблему. Ее питательная среда — сам общественный строй капитализма с его законами наживы и эксплуатации, принижения и подавления человеческой личности. В Западном Берлине это усугубляется еще усиленной пропагандой «американского образа жизни».

«Рокеры» вновь появились на дорогах, имеются раненые и причинен значительный материальный ущерб, писала недавно одна из западноберлинских газет о бесчинствах моторизованных банд молодчиков. В репортаже перечислялись названия ночных баров, которые опустошили «рокеры», и содержалось описание их преступлений и хулиганских поступков.

Газеты рассказали о другом случае. Студентка-негритянка, обучающаяся в Западном Берлине, спешила и ей пришлось прибегнуть к услугам такси. Таксист назвал сумму для оплаты проезда. Студентка усомнилась в правильности названной суммы, и это оказалось для нее роковым. Водитель такси избил девушку, нанося ей удары в лицо, а затем выбрал из машины. Полиция разыскивает преступника.

Статистика подтверждает сомнения в том, что таксист с замашками расиста будет найден. Дело в том, что только в нынешнем году нераскрытыми остались более 35 тысяч преступлений, совершенных в Западном Берлине. В прошлом году это число составляло 56 тысяч. Та же статистика свидетельствует о том, что в городе за последние десять лет число преступлений увеличилось на 75 процентов и что намечается опасная тенденция дальнейшего «скачка» преступности.

Как явствует из последнего статистического отчета, произошло значительное увеличение числа особо опасных преступлений с тяжелыми последствиями для здоровья пострадавших, преступлений в экономической сфере (создание фиктивных фирм и т. д.). За последние десять лет в три раза возросло число случаев, когда дети становятся жертвами садистов-преступников.

Многие не без основания считают, что «американский образ жизни» успешно прививается в Западном Берлине, который претендует на лавры «европейского Чикаго».

К. САВВИН,  
корреспондент ТАСС.

Западный Берлин.

## ДЛЯ ВАС, МЕДИКИ

Быстрое развитие медицины и смежных наук заставляет врача постоянно следить за новой литературой, быть в курсе всего передового, с тем чтобы внедрять это в практику своей работы. Как бы ни были богаты личные библиотеки врачей, они не могут быть всеобъемлющими. На помощь медицинским работникам охотно идут библиотеки, в частности, специализированная областная научно-медицинская библиотека. В ее фондах более 60-ти тысяч книг — произведения классиков марксизма-ленинизма, медицинская литература для врача и среднего медработника, сборники трудов медицинских учреждений и авторефераты. Библиотека получает 104 названия медицинских журналов, 35 названий общественно-поли-

тических журналов. Активно пользуются фондами Кемеровской ОМБ врачи Беловского района. 53 медицинских работников были нашими читателями в 1968 году. Наиболее активные из них: Войтко Нина Гавриловна, педиатр центральной районной больницы, врач Капелин Казимир Иванович, Лобанов Иван Васильевич, Суходолов Николай Петрович — хирург Ново-Пестеревской участковой больницы.

Мы приглашаем всех медработников района быть нашими постоянными читателями.

В. КАИСАРОВА,  
Т. СЕМЕНОВА,  
работники Кемеровской  
областной медицинской  
библиотеки.

Н АСТОЯЩЕЙ любви не выпало. Бывает. Первая струя холода пошла от Ивана. А когда Галя сказала, что у них будет ребенок, «любимый» окончательно охладел, а потом прямо заявил: «Наши дороги расходятся».

— А ребенок?! — прошептала она.

— Ну, видишь... — пожал плечами.

Вот так прозаично закончились мечты для Гали М. — работницы столовой районного отдела рабочего снабжения в пос. Инском. Да если бы без последствий!

Живет Галя в общежитии. Когда нельзя уже стало скрывать случившегося, подруги по комнате спросили: кто он?

— Какого!.. Какого вам дело?! — с болью крикнула Галя.

— А кому же еще?! — заговорили девочки почти все сразу. Горько, ох, как горько Гале слушать их. Каждое слово — нож в сердце, удар без промаха...

У Гали родилась дочь. В родильном отделении райбольницы много передумала. «Как жить теперь? Была одна — все шло хорошо, просто, но теперь нас двое... Подруги? А на что теперь я им? У них — наряды, танцы, парни. А тут...»

На следующий день ей сказали: «К вам пришли». «Кто?» — хотела спросить она и побоялась. Подошла к окну и... в горле застрял клубок, на глазах выступили слезы, предательски задрожали губы — там, за окном, стояли они, ее подруги по общежитию.

«Не отвернулись! А как ругали!.. И вот...» — шептала она, кусая непослушные губы. А девочки махали руками, смеялись, что-то спрашивали, про что-то рассказывали, но Галя через раму их не слышала. Да разве это так важно? Важно, что пришли, вот, стоят здесь...

А потом не было дня, чтобы кто-нибудь не приходил к ней. Посещали даже те, кого Галя и не знала, — делились новостями по общежитию, работе, давали «умные» советы, как обращаться с ребенком, приносили гостинцы. Но, главное — каждая старалась посоветовать, каким именем назвать девочку. Хотелось, чтобы у нее было самое красивое имя. И вот его нашли — Елена. Есть же одна Елена Прекрасная, почему же не быть второй?..

Пока мать с дочкой находились в роддоме, председатель совета общежития Маша Пискун сказала:

— Девчата, скоро вернется

домой Галя. Нужно ее встретить подарком. Что купим? ...Купили коляску, самую красивую, самую удобную.

Всем помогали подруги Гале. И лишь в одном — подсказать мо-

На темы морали

# КОГДА ДРУЗЬЯ РЯДОМ

лодой неопытной матери, как нужно пеленать ребенка, купать его, — они не могли.

Тут своевременно вспомнили о дежурной по общежитию Марфе Дмитриевне Солнцевой.

— Тетя Марфа, вы же можете!..

— Выкупать, перепеленать? Да, не будь я бабушкой!..

Так, в общежитии появился новый жилец — Леночка, самая маленькая, но самая требовательная... И от этого ее мать страдала, все ждала: кто-то в чем-то

будет укорять ее. Но девочки и не думали укорять. Когда засыпала Леночка, говорили только шепотом, выключали музыку, уходили на цыпочках. А для того, чтобы дать отдохнуть уставшей маме, по очереди нянчили Леночку.

...Кончился отпуск. Время выходить на работу. А как быть с Леночкой? Галя обратилась в детские ясли. Там заявление приняли, поставили на очередь, но сказали: «На скоро не рассчитывайте!»

— Как же это так! — огорчились Галины подруги Лидя Лещенко и Надя Коротова.

Минуя всякие «официальности», было вынесено решение: всем идти «отстаивать справедливость». Конечно, все не пошло, но выбранной делегацией, посланной в отдел рабочего снабжения, сурово наказали: стойте на своем!..

Девушек выслушали, а главное — поняли. Нашлось место в яслях и для Леночки...

Часто вечером возле подъезда общежития можно увидеть молодую мать с дочкой. Это Галя с Леночкой. Девочка уже подросла, уже ходит. Смешно говорит.

Пройдут годы. Леночка станет взрослой. Многие забудется. Но не сотрутся в памяти Гали имена подруг, которые в тяжелую для нее минуту жизни протянули руку помощи, настоящей дружбы.

В. ПАНТЕЛЕЕВ.

## В социалистических странах

### Дунай — Тисса — Дунай

За югославским автономным краем Воеводина давно закрепилось название — югославская житница. И действительно труженики этого края дают почти половину всех сельскохозяйственных продуктов страны. Земли его принадлежат к числу наиболее плодородных в Европе. Но природа все же была недостаточна щедрой. По статистическим данным, из каждых ста лет 51 год в этом крае был засушливым. 32 года с сильными наводнениями и только 17 лет благоприятны.

Несколько лет назад решили построить гигантскую гидростему Дунай — Тиса — Ду-

най. Сейчас строительство подходит к концу. Гидросистема создаст необходимые условия для осушения в годы наводнений и орошения — в засушливые периоды. Каналы общей длиной 850 километров будут орошать в случае засухи почти полмиллиона гектаров.

Это, безусловно, основное значение гидростемы, но немаловажен и тот факт, что почти половина каналов будет судоходной.

С. ТЕРЕХОВ,  
(ТАСС)

За редактора А. Т. КУЗЬМИН.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4.03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4.03, 2 зв. (через городской коммутатор), парткизны — 07, ответ секретаря — 32, культуры, быта и писем — 08, бухгалтерии — 89 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
ОП 13708 Тираж 6414 экз. Заказ 7464